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Meghívás Magyarlakra a szentmisére
Sokszor halljuk, leginkább 

idősebbektől: „csak akkor és at-
tól ünnep számomra a vasárnap, 
ha részt vettem a szentmisén”. 
Miután magam is így érzem, 
szeretnék ennek az „érzésnek”, 
– amit nevezhetünk egyfajta 
kegyelemnek is, – egy kicsit 
a mélyére ásni. Miért válik 
a szentmise által ünneppé a 
vasárnap?

Sokan fenntartásokkal, ellen-
érzésekkel viseltetnek, amikor 
az egyházról beszélünk. Mi több, 
félnek az Egyháztól, félnek egy-
házi iskolától, mindentől, amit 
az Egyház felvállal. Pedig hát:
1. Az Egyház mi vagyunk. Jézus 

a fő, mi a test. Legyünk bát-
rak és aktívak, tegyük jobbá 
ezt a csodálatos Egyházat 
(emellett segítsük kigyom-
lálni bűnös tagjait, javítani 
azon, ami elromlott), ne 
féljünk tőle, ne féljünk sa-
ját magunktól. Nincsenek 
külön egyháziak és világiak, 
mindannyian egy Egyházhoz 
tartozunk.

2. A mai világ, legfőképpen a 
fejlett nyugatot képviselő, 
irányt tévesztett országok 
kezdik elveszíteni – szándé-
kosan – az egyetlen érvényes 
örök igazságot, amit Jézus 
Krisztus hirdet az ő evan-
géliumában, ami örömhír 
maga, de sokan nem kérnek 
belőle. Az Egyház ezt az igaz-
ságot hirdeti, egyrészt ez az 
egyetlen feladata, másrészről 
pedig ez a feladat egyben az 
az élethivatás, amelyben már 
itt a földön megtalálhatja 
az egyes ember – mint az 
Egyház teljességének része 
– a boldogságát. A keresés 

minden ember szívébe el van 
ültetve, fedezd fel magadban, 
az Egyház útja a biztos recept 
az igazi boldogságra.

Ez az egyetlen, örök igazság, 
ami a vasárnapi szentmisén 
elénk tárul. Az ige hirdetése 
és Jézus áldozatának megeleve-
nítése minden szentmisén meg-
történik. Nem hal meg Jézus 
minden egyes vasárnap. Ami 
minden vasárnap megtörténik, 
és velünk történik meg, az a mi 
részesedésünk az Ő szenvedé-
sében, halálában és feltáma-
dásában. Megváltott minket 
és üdvözít minket. Halálával 
megváltotta bűneinket, feltá-
madásával az örök életet hozta 
el nekünk. Az örök életet, az 
üdvösséget hozta el nekünk, és 
ez a mi örömhírünk, igazságunk, 
ez szenteli meg a vasárnapun-
kat, valójában az a bizonyos 
érzés az maga az öröm, a bol-
dogság érzése.

Mit jelent Magyarlakon 
szentmisén résztvenni, többet 
jelent más települések szentmi-
séinél? Bizonyára elfogultság is 
van benne bőven, de úgy érzem, 
van itt még valami.

Aki ritkán, vagy egyáltalán 
nem vesz részt vasárnaponként 
a szentmisén, veszít. Mi akik 
ott vagyunk hétről hétre Ma-
gyarlakon, a fenti öröm- és bol-
dogságérzeten felül kapunk még 
ráadást is. Én magam három 
csodálatos – hétköznapi, vagy 
sem – forrást szeretnék meg-
jelölni, amelyek a szentmise 
lényegi részén felül adnak egy 
pluszt, illetve rögtön hármat 
is. Lehet, hogy ez személyes, de 
szeretném felhívni a figyelmet 
rá, mert gyakran elmegyünk 
azok mellett az értékeink mel-
lett, amelyek majd kiszúrják a 
szemünket.

Az első: oltárképünk, közép-
pontban a Szent Kereszttel, 
templomunk titulusát, Szent 

Kereszt felmagasztalását vetíti 
szemeink elé. Anélkül, hogy a 
részleteit próbálnám elemezni, 
számomra egy fantasztikus meg-
oldást láttat. Minden szín a tűz 
színe, a félelmetesen közelgő 
vihar színe, még a Szűzanya kék 
palástja is mintha tűzben ég-
ne, szinte halljuk az égzengést, 
az égi harsonákat. Minden azt 
sugallja, hogy itt valami félel-
metes történik, s hát nem is ál-
lunk ettől messze, hiszen a világ 
urát feszítették meg. És mégis! 
A vihar, a harsány színek elle-
nére, az egész kép egyet sugall: 
békét, a legnagyobb békességet, 
amit ember csak Istentől kap-
hat meg.

A második: a szentmise litur-
giáját követő, a liturgia cselek-
ményeit kiemelő énekek, Mag-
di énekhangján megszólalva, 
szintén egy máshol fel nem 
lelhető magaslatra emelnek 
minket, akik halljuk, hallgat-
juk. Bár szívügyem, hogy minél 
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többen vegyünk részt a közös 
éneklésben (is), néha véteknek 
érzem ezt a hangot „megsérte-
ni” a sajátommal.

És a harmadik: Gyula atya 
szentbeszédei, amelyeket koráb-
ban prófétai elragadtatásoknak 
gondoltam, de valójában ennél 
is többek. Jézus maga áll ki egy 
sziklára, és beszél az összegyűlt 
néphez, akik isszák az ő szavait, 
akik azt érzik, hogy most valami 
más történik, mint szép szavak 
egymásutánja, itt egy másik 

Kedves hívek, kedves testvérem!

Tavaly november 27-én Advent első 
vasárnapjával megkezdődött egy liturgikus 
újesztendő egyházunkban.

Minden évben legalább háromféle naptárt 
követünk: a hagyományos, a hold, illetve a 
liturgikus naptárt. Liturgikus naptárunknak 
három ciklusa van: A, B és C év. 2022 no-
vember végén, Krisztus Király ünnepével a 
C évet zártuk, a következő vasárnapon pedig 
az advent kezdetével egy időben kezdjük 
az A évet. Advent az az időszak, amikor a 
keresztények lélekben és cselekedeteikben 
is készülnek karácsonyra, a mi Urunk Jézus 
Krisztus születésnapjára. Egyértelmű, hogy a 
liturgikus év nem más, mint egy útmutató, 
egy keret: amikor az Úr Jézust befogadjuk, 
vele együtt járunk, majd megvalljuk Őt, 
mint életünk királyát. A liturgikus év nem 
körforgás, hanem spirál, ami egyre köze-
lebb visz minket a mindennapi és vasárna-
pi szentmiséken keresztül végső célunk, az 
üdvösségünk felé.

Karácsonykor befogadjuk Jézust, mint 
gyermeket: gyönge, törékeny, és szerető 
csecsemő alakjában. Úgy kapjuk Őt, mint 
a mennyei Atya szép ajándékát, bár ez az 
ajándék nem egy szép és díszes csomago-
lásban érkezik, mint általában a karácsonyi 
ajándékok. Amikor Isten ajándékára várunk, 
ne egy steril csomagolású, csodával tömött, 
díszes, csilivili dobozra gondoljunk, és ne úgy 
várjuk, mint a sült galambot, tátott szájjal a 
feldíszített és meleg szobában. Isten ajándéka 
minden nap eláraszt bennünket, csak ezért az 

Magung Fransis SVD: Meghívlak szentmisére

világ tárul fel előttünk, egy 
boldogabb lét, olyan, amelyre 
éppen meghívást kapunk.

És ehhez a háromhoz még 
plusz egy: abban a templomban 
vehetünk részt a szentmisén, 
amely templomnak a légkörét 
átlengi Boldog Brenner János 
atya vértanú áldozata. Egy szent 
pap, akit többen személyesen 
ismertek még, aki nem félt, sze-
retetből életét adta a fentebb 
említett egyetlen igazságért.

Ez a három +1 „szentmise-

többlet” a miénk, magyarlaki-
aké. Legszívesebben meghívót 
küldenék a környékbelieknek, 
hogy jöjjenek ők is, lássák, amit 
mi látunk vasárnaponként, 
hallják azt, amit mi hallunk 
vasárnaponként. Carpe Diem! 
Éljük meg ezt a felemelő idősza-
kot, amíg mindezek a mieink, 
ne mulasszunk el egyetlen pilla-
natot sem! És legyünk hálásak, 
hogy ebben a szép templom-
ban ünnepelhetünk, kántorunk 
énekét hallgathatjuk, plébános 

atyánk szentbeszédein növe-
kedhetünk, Boldog János atya 
mennybéli pártfogása alatt 
mindezt.

Ez hát az én személyes meg-
osztásom, tanúságtételem, bát-
ran tárom magyarlaki olvasóink 
elé, leginkább elgondolkodásra, 
azért, hogy ezeket a szépségeket 
más is észrevegye, magában (át)
értékelje, és várja más is türel-
metlenül a következő vasárna-
pot, amikor mindezekben újra 
része lehet. Frigy József

 

ajándékért fel kell állni és meg kell indulni, 
ki kell nyitni a szemünket, kitörölni belőle a 
konformizmus lustaságát, és bele kell állnunk 
ebbe az ajándékba, méghozzá tetteinkkel. 
Mert ott van az ajándék a barátságainkban, 
egészségünkben, örömeinkben, egy mosoly-
ban, segítségben, odafigyelésben.

Egész évben szabadon van lehetőségünk 
arra, hogy elvegyük és kibontsuk ezt a fel-
becsülhetetlen ajándékot, ami úgy hever a 
lábunk előtt mindennap, mint a kavicsok 
az úton. Néha még el is botlunk benne, de 
még akkor is csak szitkozódva arrébb rúgjuk 
– mint azt a szegényt, aki idegesít minket, 
amikor az utunkba áll, vagy a sokat beszé-
lő nénikék, akiktől türelmetlenek leszünk, 
mert elveszi az időnket a fontos dolgaink-
ról. Pedig az Isten által kapott ajándékok 

nem holmik és dolgok, hanem emberek és 
személyek, ugyanolyanok, mint te. Sőt, az 
Isten odáig ment ebben a nagy ajándékozási 
jókedvében, hogy karácsonykor saját magát, 
egyszülött Fiát adta oda nekünk ajándékul, 
aki azóta is valóságosan, – és ezt szó szerint 
értsd – valóságos személyként van köztünk 
minden szentmisében, az Oltáriszentségben. 
És hogy tovább gondoljam? Minden ember-
ben, benned is, azokban is, akik mindennap 
elállják az utadat fontos dolgaidra sietvén, 
és idődet, türelmedet, meghallgatásodat, 
jócselekedetedet kérik tőled.

A liturgikus évet rendszeresen követve, 
és otthon magányunkban, családunkban, 
közösségünkben, barátainkkal több és több 
időt töltve Jézussal az imában, a Szentírásban, 
a Szentségimádásban, az Oltáriszentségben, 
akkor biztos, hogy úgy fogjuk felismerni Őt 
az utcán a másik emberben, mint egy régi 
jó barátot.

Aztán karácsony után jön a farsang, a fel-
szabadult bolondos ünnepség, amikor Jézus 
is ott táncol velünk a farsangi bálon, ahogy 
ott lesz a húsvétban a keresztúton, amikor 
szenvedünk, és szobánk magányának fog-
lyai vagyunk, vagy a feltámadásban, amikor 
ráeszmélünk, hogy ha Ő feltámadt, akkor 
számunkra sincs halál, ha vele élünk, ha 
az Oltáriszentséggel élünk! És ezt a többé 
nincs halál örömét csendesítik le a forró 
nyári napok, a megelégedéssel végzett munka 
öröme, – hisz nem kell folyton lángolni, 
örülni, sem szomorkodni. Majd amikor az 
ősz betakarítja a termést, és elérkezünk új-
ra adventhez, észre fogjuk venni, hogy bár 
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„Te tudod, Uram,
hogy nem törődöm a fegyverekkel.

Egyetlen vágyam:
a világnak békét hirdető

eszközöd lenni.
Mert tudom,

ahol béke honol,
a fegyverek fölöslegessé válnak.

Ahol béke uralkodik,
az emberek képesek egymást 

szeretni
Úgy, ahogy te szereted őket.

Adj békét, Uram,
s tedd fölöslegessé a fegyvereket

e csodálatos világban.
Ámen.” 

Kalkuttai Teréz anya imája a 
békéért soha nem volt aktuálisabb, 
mint ezekben a napokban, amikor 
már több mint egy éve dúl az öl-
döklő háború egy szomszédos or-

szágban. 2022. február 24-én vette 
kezdetét az orosz invázió Ukrajna 
ellen, azóta százezrekben mérhető 
a halottak száma, mindkét oldalon 
óriásiak a veszteségek. Most csak 
az emberéletekről beszélünk, a 
tárgyi, anyagi károkat nem em-
lítjük, bár a helyreállítási munkák 
is óriási erőfeszítéseket igényelnek 
majd. De mindez (idézőjelben) el-
hanyagolható ahhoz képest, hogy 
naponta emberek vesztik életüket 
egy talán homályos cél érdekében, 
olyan cél érdekében, amelyről az 
ő fejük felett döntöttek, olyan cél 
érdekében, amely a béke csekély 
esélyével sem kecsegtet jelen 
pillanatban, hiszen a nagyhatal-
maknak – és számos csatlósuknak 
– láthatóan nem érdekük a háború 
mielőbbi befejezése. A „mielőbbi” 
ezesetben az azonnali befejezést 

jelenti, felettébb jó lenne, ha mos-
tantól egy ember sem halna meg 
ebben a háborúban. A békének 
el kell jönnie, de imádkozzunk 
kitartóan, hogy ez ne egy távoli 
jövőben legyen. 

Nehéz a háború árnyékában 
biztató, reményteljes tavaszi új-
rakezdésről beszélni Magyarlakon 
is. Adjunk hálát, hogy falunkban, 
közösségeinkben nem kell na-
ponta szembesülnünk a háború 
borzalmaival, békében élhetünk, 
és bár érnek bennünket is kisebb 
nagyobb csapások, haláleset, 
betegség, nehezedő megélhetés, 
mégis előremutató és előrevivő 
tervezgetéssel foglalkozhatunk, 
építkezhetünk, normális kerék-
vágásban haladhatunk kitűzött 
céljaink felé. Vannak dol-
gok, amikhez kicsik vagyunk. 

Például a háború befejezése leg-
inkább nem rajtunk múlik. Amit 
megtehetünk, azt kicsiben tegyük 
meg: családunkban, helyi közös-
ségeinkben, munkahelyeinken, 
intézményeinkben. Tegyük a 
dolgunkat szeretettel, egymással 
békében.

Ahogy az egyházi évben is is-
métlődnek évről évre az egyes 
ünnepek, úgy mi is ismét egy 
szép tavaszban bizakodhatunk 
Magyarlakon. Húsvétra készü-
lünk, kicsinyek és nagyok, legyen 
ez egy újrakezdés mindannyi-
unk számára, szívben, lélekben, 
szellemileg.

Hírmondónk aktuális számá-
nak cikkeivel, tudósításaival, 
gondolataival köszöntünk min-
den magyarlaki lakost: 

Áldott Húsvéti ünnepeket!

Hírmondónk aktuális számának tartalmáról
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Aranylapok: Község- és iskolaegyesítés ....................... 11
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Egyházközségünk hírei ................................................ 14
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ugyanoda értünk vissza az egyházi év végére, 
de mégis többek lettünk egy arasznyival, – 
feljebb és közelebb Őhozzá.

A liturgikus év célja, hogy lelkünket, 
mint egy emelő spirál folyamatosan előre 
és feljebb vigye Istenhez, közelebb és mé-
lyebbre az emberekhez. Ezt a spirált a Lélek 
mozgatja a Szentmisékben, és Jézus maga 
az Oltáriszentségben, amikor magunkhoz 
vesszük. Így kérlek, ne csodálkozz, ha elve-
szíted a lendületed, ha úgy érzed kiestél az 
életből, mintha valami rosszul működne, 
valami félrevinne – és közben nem jársz 
szentmisére, eldobtad már a karácsonyi 
ajándékot, és úgy gondolod, a hétköznap-
ok mehetnek szentmise hallgatás nélkül 
is. Nem fognak menni, akadoznak, meg-
megállnak, és össze-vissza kezdi majd az 
ember pótolgatni hiányérzetét. És az újabb 
karácsony, ilyen életvitel mellett úgy fog 
eljönni, hogy azt veszed észre, elhalmoz 
a rengeteg tárgyi ajándék, a hitelbe vett 
iphone-ok, xboxok, kerámialapos sütők 
és egyéb felesleges teret foglaló kütyük 
és eszközök.

A szentmise önmagában gazdagságot ad, de 
úgy, hogy nem foglal helyet, nem kér tőled 
olyan időt, hogy foglalkozz vele, töltsd fel, 
állítsd be, vegyél rá új tokot. A szentmise 
kinyit, és ingyen ad olyan szabadságot, ami 
soha ki nem fogy, olyan erőt és lendületet, 
ami megcáfolhatatlan, olyan békét és kitar-
tást, ami kiapadhatatlan forrás.

És eljuttat oda, amikor nem tudsz már 
másként cselekedni, mint élni vele, minden 
vasárnap hozzá térni be, és minden barátodat, 
szerettedet magaddal vonzani, hívni őket a 
szentmisére, arra az életre, amit te is ajándék-
ba kaptál ezáltal Istentől. Jézus Királyságát, 
Jézus Királyt, önmagát!

MEGHÍVLAK SZENTMISÉRE!
Gyere szentmisére! Gyere és láss, gyere és 

ízleld, gyere és tedd le minden bajod, gyere 
és hozd el minden örömöd, hogy megoszd! 
Aztán menj, és hívd el barátodat, barát-
nődet, gyermekedet, anyukádat, apukádat, 
nagynénit, nagybácsit, esetleg nagymamát és 
nagypapát! Menj és hívd el a munkatársakat, 
az ismerősöket! Gyere, menj és gyertek!

Kedves testvéreim! Nemcsak testi, hanem 
lelki templomot szeretnénk építeni, aminek 
TE is tagja vagy. Nélküled hiányzik egy tégla 
az épületből. Jézus számít rád. Gyere és láss! 
Várunk, hiányzol nekünk!

Éljen Jézus Szíve a Te szívedben és minden 
ember szívében. Ámen.

Sok szeretettel – 
Magung Fransis SVD vasvári plébános atya

(2023. május 1-jétől az Isteni Ige 
Társaságának tartományfőnöke – a szerk.)
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Játékos tippverseny 
A katari futball világbajnokság előtt tippversenyt hirdettünk, 

hogy melyik csapat kerül be a négyes döntőbe, illetve a döntő 
rendes játékidejében hány gól születik. Az első és harmadik helye-
zettet senki sem találta el. A második helyezettet 3 tanuló hozta 
jó helyre, ők csokoládé tárgyjutalomban részesültek, holtverseny-
ben: Petrovics András, Horváth Gergő, Berki Amanda.

Gratulálunk!
A tippversennyel az volt a célunk, hogy a gyerekek kövessék 

figyelemmel a neves sportrendezvényt, és játékosan tippeljék 
meg az eredményeket. Kovács Attila

Az év iskolarendőre: Németh Gábor 
Németh Gábor, a Magyarlak-

Csörötnek Általános Iskolája 
iskolarendőre érdemelte ki 
„Az év iskolarendőre” c. ran-
gos kitüntetést 2022-ben Vas 
megyében. Az elismerést a na-
pokban vette át Budapesten, az 
Országos Rendészeti Igazgatá-
si Központban (a Teve utcai 
„Üvegpalotában”) a 8. Iskola-
rendőr Szakmai Napon.

Németh Gábor 12 éve látja 
el az iskolarendőri szolgálatot 
a Magyarlak-Csörötnek Ál-
talános Iskolában. Munkáját 
lelkiismeretesen és magas szín-
vonalon végzi. Folyamatosan 
tartja a kapcsolatot az iskolá-
val, és rendszeresen részt vesz az 
iskola rendezvényein (évnyitó, 
évzáró, ballagás, kulturális és 

ökoiskolai programok). A tag-
intézmény nagyrendezvényein 
segít a forgalomirányításban 
is. Kimagasló prevenciós tevé-
kenységet végez a közlekedés-
biztonság és a bűnmegelőzés 
terén tájékoztató előadása-
ival. Tanácsadással segítette 
egy hátrányos helyzetű tanu-
lónk pályaválasztását. Több 
esetben közreműködött a kü-
lönféle konfliktushelyzetek 
megoldásában. 

Az iskola közössége Németh 
Gábor személyében egy ked-
ves, megbízható és segítőkész 
iskolarendőrt ismert meg az 
eltelt 12 év során. Szeretettel 
gratulálunk a kitüntetéshez, jó 
egészséget és további szakmai 
sikereket kívánunk!

Mezeiné Kiss Katalin

Magyar kultúra napja 
Nemzeti imádságunk, a Himnusz születésének 200. évfordulója 

tiszteletére közös versmondásra kaptak felhívást a katolikus 
intézmények pedagógusai, tanulói.

Idén január 22. – a magyar kultúra napja – vasárnapra esett, 
ezért a hét utolsó tanítási napján, péntek délelőtt 10 órakor 
szavaltuk el iskolánkban is közösen – csatlakozva a felhíváshoz 
– Kölcsey Ferenc Himnusz című művét.

Tóthné Takács Hajnalka  
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Februári iskolamise
a Magyarlak-Csörötnek Általános Iskolában

Hamvazószerdai szertartás az Iskolában 

Februári iskolamisénket né-
hány nappal Szent Balázs püspök 
és vértanú ünnepe után tartotta 
Gyula atya iskolánk aulájában. A 
gyerekek tanítás után hazamen-
tek ebédelni, de mindenki pon-
tosan, sőt inkább néhány perccel 
előbb visszaérkezett, ez is mutat-
ja, hogy számukra is élményt je-
lent az iskolai közösségben átélt 
szentmise. A távolabb lakó, így 
az iskolában maradt néhány ta-
nuló már gyakorlottan segített 
a szentmise előkészületeiben: 
tornapadokkal, székekkel és két 

vértanú békében élt Istennel, így 
tudott barátságban lenni ember-
társaival – nekünk is erre kell 
törekednünk, ebben követhet-
jük őt. A szentmise énekeiben a 
békét kértük Istentől: „Adj békét 
szívünknek, békét családunknak, 
békét nemzetünknek, békét a 
világnak!” 

A szentmise végén Gyula atya 
Balázs-áldásban részesítette a 
gyermekeket, tanárokat és az is-
kola dolgozóit, ami a tél vége felé 
közeledve, a szinte folyamatossá 
váló influenza-járványok idején 
nagyon is aktuális: „Szent Balázs 
püspök és vértanú közbenjárására 
védjen meg téged a mindenható 
Isten a torokbajtól és minden 
más bajtól!” Így a Balázs-áldás 
oltalmában vészelhetjük át a még 
előttünk álló téli heteket.

A szentmise bensőséges han-
gulatban és őszinte imában telt 
el. Isten látja jóakaratunkat, amit 
a szentmisén való buzgó részvé-
tellel mutattunk ki, és reméljük, 
meghallgatja kéréseinket, hisz azt 
kérjük Tőle, ami neki is kedves.
 Ágnes nővér

A karácsony, a vízkereszt, a húsvét és 
pünkösd mellett a farsangi időszak utáni 
első szerda, a hamvazószerda is jeles egyházi 
ünnepnek számít. Hamvazószerda a meg-
tisztulás napja, ekkor kezdődik a húsvét 
előtti 40 napos böjti időszak. 

Az ünnepnap elnevezése egy ősi szokásra 
vezethető vissza. Őseink bűneik megbáná-
sa jeleként és vezeklésként hamut szórtak a 
fejükre. A különleges szertartást az egyház 
a 11. század végén vette át, és hamvazko-
dásnak nevezte. 

A Magyarlak-Csörötnek Általános 
Iskola mint katolikus egyházi iskola is 
bevezette a hamvazószerdai megemlé-
kezést. A szertartást Dr. Takács Gyula 
iskolalelkész végezte, aki először ham-

vazószerda üzenetét osztotta meg az is-
kolaközösséggel, melyet a jó és rossz hír 
hasonlattal szemléltetett. Rossz hír, hogy 
földi életünk mulandó, egyszer véget ér, 
azonban emiatt nem kell elcsüggednünk. 
Jó hír ugyanis, hogy e világi életünk egy 
állomás, egyszer el fogunk majd jutni az 
égi országba, aminek szépségét még el sem 
tudjuk képzelni. 

A szertartás felemelő pillanata volt, ami-
kor az iskola közössége fegyelmezetten az 
atya elé járult, aki szentelt hamuval ke-
resztet rajzolt a gyermekek, pedagógusok és 
technikai dolgozók homlokára, miközben 
az „Ember, emlékezz rá, hogy porból vagy 
és porrá leszel” szöveget mondta.

Mezeiné Kiss Katalin

polc segítségével rendezkedtünk 
be. Az oltárt Gyula atya szintén 
a gyerekek segítségével készítette 
elő a szentmisére, végül gyönyörű 
liliomcsokor került az oltár elé 
Kati néni jóvoltából. 

Az olvasmányt Gupcsi Anna 
8. osztályos tanuló, az egyetemes 
könyörgéseket Mesics Patrícia 5. 
osztályos tanuló olvasta fel nagyon 
szépen, érthetően. Gyula atya pré-
dikációjában arról beszélt, hogy 
két szót hozott nekünk: béke és 
barátság. Szent Balázs püspök és 
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Márciusi iskolamise 
– Mindszentyneum Zalaegerszeg 

2023. március 2-án délután 
iskolai kirándulás keretében 
Zalaegerszegre látogattak a 
Magyarlak-Csörötnek Általános 
Iskola tanulói és pedagógusai.

Először a Mária Magdolna plé-
bániatemplomban szentmisén 
vettek részt, melyet Dr. Takács 
Gyula iskolalelkész tartott. A 
szentmise előtt megcsodálhat-
tuk a gyönyörű templomot, ahol 
Mindszenty József 25 éven ke-
resztül volt lelkipásztor. A szent-
beszédben Gyula atya az imádság 
fontosságát emelte ki. Az imád-
ság Istenhez kapcsol bennünket. 
Az imádság keresztény létünk 
alapeleme. A szentmise üzene-
te a következő volt: Szeressünk 
imádkozni, gyakran és szíve-
sen imádkozzunk! – ahogy azt 
Mindszenty József is tette. 

A szentmise után átmentünk 
a Mindszentyneumba, amely 
a templom közvetlen szom-
szédságában található. Az alsó 
tagozatosok a Jégkorszak című 
kiállítást nézték meg, a felső ta-
gozatosok pedig megtekintet-
ték Mindszenty József bíboros, 
hercegprímás, esztergomi érsek 
életútját bemutató kiállítást. 

Az előző hét tanév kedvező tapasztalatai 
és a kiemelkedő iskolai érdeklődés alapján 
a 2022/23. tanítási évben március 6-10. kö-
zött ismét megrendezésre került a pénzügyi 
és vállalkozói témahét, a PÉNZ7, amely az 
European Money Week és a Global Money 
Week nemzetközi programokhoz is kapcso-
lódik. Több mint 1000 iskola közel 140 
ezer diákja vett részt rajta, mintegy 11.700 
órán és 506 önkéntes közreműködésével. 
Tagintézményünk ebben a tanévben is az 
első 500 iskola között regisztrált a PÉNZ7-
re, ezért a tanórák megtartásához szükséges 
élményalapú tanórai anyagokat, eszközö-

telték, 1945-ben XII. Pius pápa 
esztergomi érsekké nevezte ki, 
1946-ban bíborosi rangot ka-
pott. Mindszenty József nagy 
felelősséget érzett hazája sorsa 
iránt. Minden rendelkezésre 
álló eszközzel harcolt a jogta-
lanságok ellen. 1948. december 
26-án letartoztatták, évekig volt 
fogságban. Istenért, egyházért, 
hazáért vállalta az elítélést, 
börtönt, félrabságot, a sok-sok 
szenvedést, megaláztatást. A hű 
apostol Krisztust követve a ke-
resztúton lett „Fehér vértanú”.

Mindszenty József élete mind-
annyiunk számára példaképül 
szolgál: mi is legyünk hűségesek 
hitünkhöz és hazánkhoz.

A látogatóközpont megtekin-
tését követően uzsonna követke-
zett egy étteremlánc Balaton úti 
egységében. 

Hálásan köszönjük támogató-
inknak – Kiswire Szentgotthárd 
Kft., Szukics Eszter HR-munkatárs 
és Varga Csaba, Progress Étterem-
hálózat Kft. – a kirándulás létre-
jöttét, és azt, hogy tanulónk sok 
új élménnyel térhettek haza.

Kovácsné Németh Judit 
hitoktató

A kiállítás legfőbb célja: bemu-
tatni azt, hogy a korszak egyhá-
zakhoz kötődő áldozatai hogyan 
élték túl a megpróbáltatásokat, 
hogyan tudtak talpon maradni, 
és hűségesek maradni Istenhez 
és a hazához. Mindszenty József 
1892. március 29-én született a 

Vas megyei Csehimindszenten, 
a gimnáziumi és a teológiai ta-
nulmányok után 1915-ben szen-
teltették pappá. Papi pályáját 
Felsőpatyon kezdte káplánként, 
1919-1944 között Zalaegersze-
gen volt plébános, majd 1944-
ben veszprémi püspökké szen-

Pénz7 2023 
ket, óravázlatokat nyomtatott formában 
is megkaptuk a szervezőktől. 

A projekthét keretében osztályfőnö-
ki, technika és tervezés, valamint mate-

matika órákon interaktív módszerekkel 
ismertettük meg a diákokat a pénzügyi 
alapfogalmakkal, a korszerű pénzkezeléssel 
és a digitális biztonsággal. A gyerekek – 
hasonlóan az előző tanévekhez – szíve-
sen és nagy érdeklődéssel vettek részt a 
tanórákon. Egyetlen kudarcunk az volt, 
hogy a banki önkéntessel nem tudtunk 
időpontot egyeztetni, és ő nem volt ott 
ezeken az órákon.

A kedvező tapasztalatok alapján már 
eldöntöttük, hogy a 2023/24. tanévben 
is regisztrálunk a projekthétre.

Kovács Zsuzsanna
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Ünnepi megemlékezés 

Víz világnapja és Happy-hét 

A magyar szakkörösöknek és az énekkaro-
soknak köszönhetően idén is fel tudtuk idézni 
múltunk egyik dicsőséges napját: Mi történt 
1848-ban, március 15-én, Petőfi Sándor, a 
lánglelkű költőnk nagy napján? 

Az ünnepi műsorból értesülhettek tanuló-
ink az eseményekről. Közösen elmondtuk a 
híres 12 pontot és Petőfi Sándor költeményét, 
a nemzet indulóját, a Nemzeti dalt. Énekkaro-
saink Desmond Child „Egy szabad országért”, 
valamint Geszti Péter - Oláh Ibolya „Magyar-
ország” című dalát adták elő. 

Köszönet a színvonalas műsorért és a 
felkészítésért Tóthné Takács Hajnalka és 
Deutsch Szilvia tanárnőknek, valamint al-
sós tanítónőinknek és tanítványaiknak az 

ünnepi díszbe öltöztetett faliújságért. Külön 
érdekesség, hogy 3. osztályos tanulóink a Pe-

tőfi arcképéről készített vonalrajzot kávéval 
festették meg. Gaál Mónika

A víz világnapjáról mint jeles 
napról már évek óta megemléke-
zünk az iskolában. Minden tan-
évben más formában tesszük ezt. 
Kék ruhát öltöttünk magunkra, 
kiállítást, akadályversenyt vagy 
túrát szerveztünk, tematikus na-
pot tartottunk a korábbiakban. 
Az idén többféle programmal 
is készültünk, sőt a Happy-
héthez csatlakozva új elemeket 
is beépítettünk.

Az osztályközösségek saját ké-
szítésű plakátokat készítettek, 
melyek gyermeki nyelven a tiszta 
víz fontosságára és az édesvízkész-
letek veszélyeztetettségére hívják 
fel a figyelmet. A tanulói alkotá-

sok utalnak arra, hogy a csapvíz 
a legjobb és legegészségesebb 
szomjoltó folyadék, és mindany-
nyiunk felelőssége, hogy taka-
rékosan bánjunk vele. Kovács 
Attila földrajz-testnevelés szakos 
tanár a nagyszünetben érdekfeszí-
tő vizes kísérleteket mutatott be 
a diákoknak. A pedagógus hét-
köznapi anyagok felhasználásá-
val víztornádót és „házi felhőt” 
szemléltetett, látványos módon 
prezentálta a víz behatolását lég-
üres térbe, és a felületi feszültsé-
get. A tanár úr ismertette a slag 
működését és Jedlik Ányos mun-
kásságát, akinek nevéhez fűződik 
a szódavíz feltalálása. A gyere-

Egyénileg is 
készültek al-
kotások: kis-
előadás a Rába 
szabályozásá-
ról, diavetítés 
a csörötneki 
vízi erőmű-
ről, újság-
cikk a hódok 
munkájáról, 
televíziós tu-
dósítás a kör-
nyezetvédelmi 
fejlesztésekről, 
tanulói beszá-
moló a víz- és 
talajszennye-
zés formáiról, 

tabló a magyarlaki gát történe-
téről. Kovács Zsuzsanna osztály-
főnök ötletének köszönhetően 
ivósarok jött létre az alkalomhoz 
illően és igényesen feldíszített 
teremben, ahol mindig friss ivó-
víz és névre szóló ivópohár várta 
a szomjas diákokat. 

Iskolánk mint Örökös 
Ökoiskola szívügyének tekinti 
a természeti elemek megóvását. 
Hiszünk abban, hogy cseleke-
deteink, bármilyen aprók is, 
segíthetnek a világon!

Mezeiné Kiss Katalin 

kek tengervizet is ízlelhettek, és 
megszemlélhették a sós, a jeges 
és az édesvízkészlet mennyiségét 
földgömb segítségével. 

A hatodik osztályosok projekt-
munka keretében foglalkoztak a 
témával. Öt tanóra keretében a 
Rába-völgy természetföldrajzát 
dolgozták fel. Két órát a termé-
szetben töltöttek, vizsgálódtak, 
projektnaplót vezettek, és cso-
dálatos fotókkal örökítették meg 
tapasztalataikat. A képanyagból 
zenei aláfestéssel egy hangula-
tos videófilmet is összevágtak. 
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Iskolánk ökoiskolai munkaközössége al-
kotói pályázatot hirdetett a Víz világnapja 
alkalmából. A tanulók azt a feladatot kapták, 
hogy készítsenek rajzot a Rába folyóról. A 
technika (festés, zsírkréta, térplasztika stb.) 
szabadon választható volt. 27 alkotás született, 
örvendetes, hogy a rábagyarmati telephely is 
képviseltette magát a megmérettetésen. 

A zsűri – Kovács Zsuzsanna és Méhész 
Zoltán rajz szakos pedagógusok – az alábbi 
rangsort állította fel:

Rajz:
I. kategória:
1. Mesits Patrícia
2. Kakas Krisztián
3. Kovács Réka (Rábagyarmat)
Különdíj: Magyar Levente, 
 Racker Elizabet

II. kategória:
1. Horváth Anna
2. Doncsecz Viktória
3. Horváth Gergő

Víz világnapi rajzverseny

Kisplasztika (térbeli alkotás):
1. Kakas Levente és Magyar Levente
2. Szabó Emilián és Horváth Valentin
3. Horváth Rafael

Minden résztvevő egy finom Rába-kocka 
süteményt kapott, a helyezetteket csokival 
is jutalmaztuk.

Általános iskolai beíratás a 2023/2024-es tanévre
a Magyarlak-Csörötnek Általános Iskolájában

 
 2023. április 20-án (csütörtök) 8.00 – 18.00 óráig
 2023. április 21-én (péntek)    8.00 – 17.00 óráig

A beiratkozásnál kért dokumentumok:
A gyermekre vonatkozóan:

• születési anyakönyvi kivonat
• személyi igazolvány vagy útlevél
• lakcímkártya
• adókártya
• TAJ-kártya
• Szakértői vélemény BTMN, SNI esetén 
• Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosító határozat
• NEK-adatlap diákigazolvány készítéséhez (előzetesen beszerzendő az okmányirodában)

Szeretettel várjuk leendő elsőseinket!

KÖSZÖNJÜK, 
hogy adód 1%-val gondolsz ránk, 

És támogatsz bennünket 2023-ban!
Magyarlak-Csörötnek Általános Iskolája tanulói 

és dolgozói

EGYÜTT A GYERMEKEKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY 
adószáma:  

18889899-1-18
A nyilatkozat kitöltésében az iskola titkárságán szívesen segítünk!
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Mi, az iskola harmadik osztályos 
tanulói a karácsony előtti napokban 
jótékonysági karácsonyi vásárt szervez-
tünk. A saját kezűleg és szülői segít-
séggel készült apró ajándékok ötletét, 
a vásár lebonyolítását köszönjük Kozó 
Renáta lelkes anyukának.

A vásárban szép adomány jött össze, 
melynek egy részét jótékonysági célra, 
Horváth Botond magyarlaki kisfiú-
nak ajánlottuk fel. Meglátogattuk Őt 
és nagymamáját, aki meglepődve, de 
örömmel fogadott bennünket.

Kicsit meghatódva álltunk Boti 
mellett. Ráébredtünk arra, hogy a mi 
sorsunk mennyivel másabb, mint a 
lassan 13 éves kisfiúnak. Nagymamája 
szívvel-lélekkel gondozza, családja sze-
retete veszi körül, sok műtéten átesett, 
nagyon bátor fiú. Reméljük, hogy még 
sok szép évig köztünk lesz. 

Apró ajándékunkkal a húsvéti örö-
mökhöz járultunk hozzá.

3. osztály és 
Aradiné Povázsay Katalin 

tanító néni 

Adni jó! 

Az egyre magasabb élelmiszer-
árak sokakat ösztönöznek arra, 
hogy belevágjanak a számukra 
eddig ismeretlen, de nagyon 
izgalmas projektbe, a kertészke-
désbe. Aki pedig belekóstol a nö-
vénytermesztésbe, az előbb-utóbb 
megpróbálkozik a palántaneve-
léssel is. De mit is takar pontosan 
a palánta nevelése fogalom, és 
hogyan is kell csinálni? 

A palánták nevelése azt jelen-
ti, hogy a magot meghatározott 
hőmérsékleten, egyenletes fény- 
és vízellátás mellett neveljük 
néhány hónapig, majd onnan a 
végső helyére ültetjük.

Igen, a palántanevelés folya-
matát kiküszöbölhetjük azzal, 
hogy piacon vagy kertészetekben 
megvásároljuk a már kiültethető 
palántát. Azonban, ha kellően 
lelkesek és elszántak vagyunk, 
próbáljuk meg magunk! Látni 

Palántanevelés
fogjuk, hogy a palántaneve-
lés otthon nem is olyan nagy 
ördöngösség, ha pár dologra 
odafigyelünk. 
• Először is kell egy palántázó 

edény, amiben a  palántákat 
neveljük. Az iskolában a 
gyerekekkel a tálcás palán-
tanevelést próbáltuk ki. A 
palántázó edény sekély, de 
széles, így több sorba vethet-
jük benne a magokat, jobb a 
helykihasználás.

• Figyelnünk kell a palántaföld-
re. Fertőzés- és vegyszermen-
tes, megfelelő mennyiségű 
tápanyagot tartalmazzon. 

• A legfontosabb, hogy a vető-
magjaink egészségesek, csíra-
képesek és vegyszermentesek 
legyenek. 

• A hőmérséklet is nagyon 
fontos tényező. A magok 20 
fok feletti talajhőmérsékle-

ten csíráznak a legjobban, 
a melegigényesebbek akár 
28 fokon. Ezt biztosíthatjuk 
számukra úgy, hogy fűtőtest 
felett tartjuk csírázásig a 
tálcát. 

• Ne feledkezzünk meg arról 
sem, hogy a föld nem szárad-
hat ki, ha ez megtörténik, a 
csírázásnak indult növények 
elpusztulnak. 

• Használjunk olyan palánta 
nevelőt, amelynek átlátszó a 
fedele és megfelelő szellőzést 
biztosít a palántáknak. 

• A fény akkor lesz fontos, 
amikor már megjelentek a 
sziklevelek és a palánta növe-
kedésnek indul. Ha nincs elég 
fény, a palánták megnyúlnak, 
a száruk gyenge lesz.

• A palántázó tálca csak addig 
szolgál lakhelyül palántáinknak, 
amíg át nem tűzdeljük őket.

Ezeket a szabályokat betartva  
egészséges növénykék fejlődnek 
a palántaneveldénkben. 

Kellemes, hasznos időtöltést 
kívánok!

Kovács Zsuzsanna 
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MAGYARLAKI HÍRMONDÓ GYERMEKNEVELÉS

Korábbi lapszámainkban már beszámol-
tunk arról, hogy pályázati forrásból bővítésre, 
átalakításra kerül az óvodánk épülete, és 
megújul az udvari környezet is. 

A tavaly júliusi munkaterület átadást kö-
vetően közel fél évet vett igénybe a felújí-
tás, aminek az eredményeképpen március 
elején – óvodánk jelenlegi és volt dolgozói, 
valamint szülők önkéntes munkájának kö-
szönhetően egy alapos nagytakarítás után – 
birtokba vehették a gyerekek a kívül-belül 
megszépült régi-új óvodát.

A kerti tároló építésére és az udvar te-
reprendezésére a tavasz folyamán kerül sor, 
melyek elkészültével teljesen befejeződik 
majd a pályázati projekt. 

Monek Dávid polgármester

Újabb mérföldkőhöz érkezett óvodánk felújítása
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MAGYARLAKI HÍRMONDÓ ARANYLAPOK

Magyarlakon 1872-ben épült iskola, ben-
ne egy tanteremmel és a tanítói lakással. 
A kormány segélyezése mellett felállított 
községi iskolában az 1873. évben kezdődött 
a tanítás. Idővel az egy tanterem kevésnek 
bizonyult a község tanulói számára. 1930-ban 
államsegélyből egy újabb épületet emeltek 
a meglévő szomszédságába. Az új épületben 
szintén egy tanterem és egy tanítói lakás 
kapott helyet. 

Még ezt megelőzően a belügyminiszter 
1927-ben egyesítette Magyarlak és Háromház 
községeket. Az egyesített település nevében a 
két községnek közösen kellett volna megálla-
podnia. Ez a dolog azonban megoldhatatlan-
nak látszott, sehogy sem sikerült olyan, nyel-
vészetileg is elfogadható megoldást találni, 
amelyben mindkét falu megőrizhette volna 
a korábbi nevét. Az egyesítést a háromháziak 
különösen sérelmesnek tartották, úgy érezték, 
hogy falujukat egyszerűen bekebelezte Ma-
gyarlak. A két község viszonya egyre jobban 
elmérgesedett. Ugyanakkor a vallás- és köz-
oktatási miniszter tanügyileg is egyesítette a 
két községet. A háromházi tanulóknak is a 

Visszapillantó 
– Község- és iskolaegyesítés 1927-ben

magyarlaki iskolába kellett járniuk. Azonban 
Magyarlak – részint az iskolai hozzájárulás 
szabályozatlansága miatt, részint merthogy 
az egyesítést felülről kényszerítették rájuk, 
a két falu azt előzőleg nem is tárgyalta meg 
– a háromházi tanulókat nem engedte be az 
iskolába. Az alispán október 13-án utasítot-
ta a járási főszolgabírót, hogy szálljon ki a 
helyszínre, hívja össze a két falu képviselő-
testületeit, és hozzon tető alá közöttük egy 
békés megállapodást. 

A háromháziak minden követ megmoz-
gattak, minden fórumot megjártak, hogy a 
községegyesítést megakadályozzák. Az ügy 
1934-ig húzódott. 1934. november 2-án 
az alispán megelégelte a patthelyzetet, és 
elrendelte, hogy a községegyesítést a több-
szöri halasztási határidők lejárta miatt még a 
folyó évben hajtsák végre, a község nevében 
egyezzenek meg, a szervezési szabályrendele-
tet és az egyesített költségvetési tervezetet 
készítsék el. A végső határidőt 1935. január 
1-ben szabta meg. 

Magyarics IstvánPuly Józsa – 1913-ban helyezte Magyarlakra 
a vallás és közoktatási miniszter

Néber Károlyné 1968-ban nyugdíjasként, lánya 
társaságában

Néber Károlyné (Brezovszky Stefánia) 
1926 és 1946 között volt tanítónő 
Magyarlakon Puly Józsa síremléke a magyarlaki temetőben

KÖZSÉGÜNK HONLAPJA: 

http://www.magyarlak.hu
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Olvasni jó – és érdemes!

Pécsi Ildikó: Úgy ahogy volt • Lejegyezte: L. Péterfi  Csaba

A Hírmondó kedves ol-
vasói közül bizonyára sokan 
visszaemlékeznek még arra az 
időre, amikor az első színes és 
szélesvásznú film a mozikban 
megjelent. Az elsők között is 
Jókai Mór „Az arany ember” 
című regényéről készült ilyen 
alkotás. Emlékszem rá, hogy 
általános iskolás koromban 
milyen nagy érdeklődéssel 
néztük ezt a filmet. Ez azóta 
is az egyik kedvencem, nem-
csak könyv, hanem film for-
májában is. Ennek a filmnek 
volt egy nagyszerű szereplője, 
aki Noémit alakította. Igen, Ő 
volt Pécsi Ildikó, a nagyszerű 
színésznő, és talán korának 
egyik legnagyobb nőszimbó-
luma. Sok filmben, színházi 
előadásban szerepelt, olyan 
színészek mellett mint Bé-
res Ilona, Mensáros László, 
Tolnay Klári, Gobbi Hilda és 
még sorolhatnám. Hírnevét 
többek között A Tenkes ka-
pitánya, vagy a Linda című 
sorozatokban, az Indul a bak-
terház stb. filmekben nyúj-
tott nagyszerű alakításainak 
köszönhette. 

A könyv címe „Úgy ahogy 
volt”, valójában bemutatja a 
művésznő teljes életét a va-
lóságnak megfelelően. Az író 
maga Pécsi Ildikó és fogadott 
fia L. Péterfi Csaba, aki a mű-
vésznő utolsó éveiben mellette 
állt, segítette, ha kellett ápolta. 
Pécsi Ildikónak egyetlen kikö-
tése volt a művel kapcsolatban, 
hogy csak akkor kerülhet ki-
adásra, amikor Ő már követte 
„Édesjólajosát” az égi mezőkre, 
és ez így is történt.

Ezen kis bevezető után most 
röviden a könyvről, annak „fő-
szereplőjéről” szeretnék Önök-
nek írni. 

Pécsi Ildikó 1940. május 21. 
napján született Polgáron. Szü-
lei: Péchy Géza és Vámos Irén. 

Akkor még így írták nevét, ké-
sőbb változtatta „Pécsi”-re. Egy 
nagyon boldog gyermekkort 
mondhatott magáénak, annak 
ellenére, hogy épp akkor zaj-
lott a II. világháború, ami sok 
mindent befolyásolt. Elmondá-
sa szerint már gyermekkorától 
fogva színésznő akart lenni. 
Ahogy írja: „Gyermekkorom 
maga a csoda-varázslat volt”. 
Szülei a legcsodálatosabb em-
berek voltak, akik szeretetben 
élték az életüket. Ez a példa az 
Ő családi életét is meghatá-
rozta, ahogy mondani szokta, 
ők is hasonló szép életet éltek 
”Édesjólajosommal”. Első pró-
bálkozásra felvették a Szín-
művészeti Főiskolára Szinetár 
Miklós osztályába. Itt nagyszerű 
tanárai voltak: Major Tamás, 
Básti Lajos, hogy csak kettőt 
említsek. Osztálytársai voltak 
pl. Kézdy György, ifj. Latabár 
Kálmán és még sokan mások. 
Már főiskolás korában kapott 
kisebb szerepeket, de az első si-
kert Az arany ember Noémija 
hozta meg számára. Számtalan 
színházban játszott vidéken és 
Budapesten egyaránt, mellette 
nagyon sok önálló estet szerve-
zett, ahol legjobb tudása szerint 
próbálta a hallgatósággal a vi-
lág és magyar irodalom nagy 
íróinak, költőinek alkotásait 
megismertetni. 

Magánélete rendkívül tarka 
és néha kaotikus volt, mígnem 
1969. január 4-én házasságot 
kötött Szűcs Lajos olimpiai 
aranyérmes focistával. Életük 
ettől kezdve teljesen összefo-
nódott, mindig, minden körül-
mények között egymás mellett 
álltak, és segítették egymást. Egy 
gyermekük született, Csaba, aki 
ma már szintén felnőtt családos. 
Pécsi Ildikó a könyvben kön-
törfalazás nélkül ír gyermeke és 
volt menye kapcsolatáról, arról, 
hogy milyen ideális volt az első 

időben, és miként romlott meg 
az évek során. Nyíltan, őszintén 
leírja mindazt, amit bizonyára 
már annak idején sokan hallot-
tak, vagy olvastak az újságokból. 
Pécsi Ildikó szerető férje Szűcs 
Lajos, ahogy Ő mondta mindig 
„Édesjólajosom” 2020. július 
12-én elhalálozott. A művésznő 
ettől az időponttól fiával, akivel 
időközben rendeződött a kap-
csolata, annak családjával, és 
fogadott fiával töltötte legtöbb 
idejét. Elmondása szerint érezte, 
hogy hamarosan követni fogja 
az Ő Lajosát, és valóban így is 
történt, hiszen 2020. december 
5-én a nagyszerű, csodálatos, 
sokrétű, és nem utolsósorban 

tehetséges művésznő követte 
„Édesjólajosát” az égi mezők-
re. Halálának helye Gödöllő 
volt, az a város, amit annyira 
szeretett.

Tudom, sok mindent lehetett 
volna még írni, a különböző 
díjakról, a sikerekről, arról, 
ahogy a művésznő élt. Ennek 
megismerését azonban rábízom 
Önökre, olvassák el a könyvet, 
nem fognak csalódni, unatkoz-
ni, de legfőképpen megisme-
rik egy nagy magyar művész 
életét. 

Kívánok jó szórakozást a 
könyvhöz!

Mesicsné Magdi
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Növények szaporítása ősszel és tavasszal 
A korábban ismertetett oltáson és dug-

ványozáson kívül növényeinket szaporít-
hatjuk sarjakkal, hagymákkal és indákkal 
is, ősszel vagy tavasszal. 

Egyes növényfajok a gyökérnyak rügye-
iből hoznak új hajtásokat, tősarjakat, más 
növények hajlamosak gyökereik járulé-
kos rügyeiből új hajtások, gyökérsarjak 
nevelésére. A gyökér törzsét hajtáskez-
deményekre szétszedhetjük, vagyis a tö-
vét szétoszthatjuk (málna, meggy, szilva, 
aranyvessző).

Vannak növények, melyek föld alatti 
gyökértörzset, tarackot nevelnek, aminek 
rügyeiből hajtás nő, amin gyökerek is 
fejlődnek. Az ősszel felszedett anyatövek 
hajtásait 10 cm-es csonkra visszavágjuk, 

megszikkasztjuk, és száraz fagymentes 
helyiségben, vagy szellőzött pincében 
10-12 fokon teleltetjük, majd tavasszal 
kiültetjük (babérmeggy, trombitafa, 
gyöngyvirág).

Más növényfajok az anyatőről indát 
nevelnek. Gazdasági növényeink indáit 
elszedjük, mert ezek az anyanövény hoza-
mát csökkentik, viszont az indanövénye-
ket új telepítéshez jól felhasználhatjuk, 
mint pl. a szamóca esetében. Az új inda-
növényeket még a gyökérképződés kezde-
tén leszedjük az indákról, rövid indaszá-
rat hagyunk rajta, és laza, tápdús talajba 
sekélyen eldugványozzuk, árnyékoljuk, 
és szükség esetén öntözzük, permetezzük 
(szamóca).

HAGYMÁRÓL SZAPORÍTÁS:
Vannak gazdasági és dísznövények, amelyek 

az öreg hagyma tönkjénél sok fiókhagymát hoz-
nak (pl. vöröshagyma, tulipán, jácint, nárcisz). 
Ezeket a fiókhagymákat jó talajban tovább kell 
nevelni, míg teljesen kifejlődnek, és étkezésre 
vagy virágoztatásra alkalmassá válnak.

GUMÓRÓL SZAPORÍTÁS:
Egyes növények gyökérzete, földbeli haj-

tása gumóvá vastagszik, ami a tápanyagok 
raktára, rajta rügyekkel. A gumókat fel-
szedve szétültethetők (pl. burgonya, dália, 
orchidea).

Sok sikert kívánok ehhez a hasznos és 
érdekes kerti tevékenységhez is!

Tóth Jenő 

Málna tősarjai Trombitafa hajtásai gyökértörzsről Nárcisz fiókhagymáinak hajtásai
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A tavasztól őszig tartó időszak-
ban zöldterületeink folyamatos 
karbantartását követően nyílik 
lehetőség más, települést érintő 
munkák elvégzésére. 
Őszi időszakban a levelek el-

takarítását végezzük, valamint 
ekkor végezzük el kisgépeink kar-
bantartását is. Télen az időjárás 
függvényében hóeltakarítással 
foglalatoskodunk, illetve  folya-
matos a település különböző te-
rületein a szemét összegyűjtése. 

Korábbi lakossági jelzéseknek 
eleget téve ezév elején kivágás-
ra és felnyírásra kerültek a ma-
gyarlaki temető régi részében 

található tuják, melyek mára 
már balesetveszélyessé váltak. 
Tavasz folyamán elvégeztük a 
játszótér teljes faszerkezetének 
festését, valamint a szőlőhegyi 
padok is újra lettek mázolva. 
Március utolsó heteiben kátyú-
zási munkákat végzünk, majd 
április végén a korábbi évekhez 
hasonlóan virágosítjuk intézmé-
nyeinket, köztereinket.

A nyári időszakban öt fő, míg a 
téli időszakban három fő dolgozik 
folyamatosan Magyarlak rende-
zettsége és a tisztántartása érde-
kében. Köszönet munkájukért!
 Monek Dávid polgármester

– Gyóntatófülke építését határozta el az egyházközség képviselő-
testülete még a tavalyi évben. A kivitelezés 2023. januárjának 
második hetében kezdődött el. A falazási munkálatokat, azok 
bevakolását Kardos Tibor kőműves mester végezte el, Dancsecs 
Imre hathatós közreműködésével. Az asztalosmunka, az ajtó elké-
szítése és beépítése Hollósi Tamás és fia, Aladár munkáját dicséri. 
Vadász András és Doncsecz Zsolt több szakmát is képviseltek, a 
villanyszerelést és a fülke parkettázását végezték, ez utóbbiban 
Kukor Gergely volt segítségükre. A falakat kívül és belül Polgár 
Lajos festette le, az ő munkája nyomán szépült meg a fülkében 
elhelyezett papi gyóntató ülőalkalmatosság is. Külön meg kell 

Téli munkálatok az Önkormányzatnál

A Magyarlaki Római Katolikus Egyházközség hírei
említeni a takarítási munkákat, abban az időszakban, amikor még 
sok porral járt az építkezés, hétről-hétre nagytakarítást kellett 
végezni a templomban, hogy a vasárnapi szentmisére tiszta kör-
nyezet fogadhassa a híveket. Mindenkit nem tudunk felsorolni, 
de köszönet és hála Doncseczné Magdinak, Jandrasics Anitának 
és Esztinek, Tóthné Gabinak és Bezenhoffer Szilvinek, akik szinte 
minden szombaton ott voltak – mások mellett – ennél a fárasztó 
tevékenységnél. Még egyszer külön meg kell említeni Imrét, aki 
minden percben ott volt, ahol szükség volt rá: segédmunkás 
volt, a szállításban segédkezett, takarított, felügyelt minden 
munkafázist.
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- Nagyböjtben Urunk 
szenvedésére em-
lékezünk, ebben az 
időszakban elmarad a 
templom oltárainak dí-
szítése, virágokkal való 
szebbé tétele. Laetare-
vasárnap (Nagyböjt 4. 
vasárnapja), valamint 
Jézus bevonulása Je-
ruzsálembe – Virág-
vasárnap – még öröm-
ünnepek, ám mindezt 
körülöleli a kínszen-
vedés és a keresztre 
feszítés fájdalma. Hűen 
ábrázolja ezeket a mély-
pontokat és magasla-
tokat Frigyné Molnár 
Magdolna erre az al-
kalomra templomunk-
ban készített nagyböjti 
illusztrációja.

– Húsvéti Szent Háromnap ünneplése plébániánkon:

Április 6. 
csütörtök

17:00 Csörötnek Nagycsütörtök – Szentmise 
az utolsó vacsora emlékére

Április 7. 
péntek

17:00 Csörötnek Nagypéntek – Az Úr szenve-
désének ünneplése

Április 8. 
szombat

18:00 Csörötnek Húsvéti vigília – Urunk 
feltámadása 

- A húsvéti ételek megszentelése Magyarlakon április 7-én szom-
baton délután 2 órakor lesz.
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2023. február 13-án tartotta alakuló ülését plébániai Karitász 
csoportunk. Csoportunk meghatározott céllal jött létre: a Plébánia 
településein – Csörötnek, Magyarlak, Nemesmedves, Rábagyarmat, 
Rátót, Rönök, Vasszentmihály – a rászorulók helyzetének felmérése, 
a nehéz körülmények között élők támogatása.

Az alakuló ülés résztvevői: Tuczainé Régvári Marietta, Erős Klára, 
Szalai István a Szombathelyi Egyházmegyei Karitász képviseletében, 
Dr. Takács Gyula atya plébános, valamint a 7 község területéről 
érkező Karitász önkéntesek voltak.

Megalakult plébániánk Karitász csoportja
Az összejövetelen legelőször plébános atya fogalmazott meg néhány 

gondolatot a Karitász lelkiségről: karitász = szeretet, amelynek a 
forrása Isten. Marietta az Egyházmegyei Karitász igazgató asszonya 
beszélt az egyházmegyénk területén működő szeretetszolgálat múltjá-
ról és jelenéről. Egyházi szolgálatként végezzük a tevékenységünket, 
ami több, mint más szeretetszolgálat, nem csak orvosolni akarja a 
bajokat, hanem keresi a gyökereket is, hogy ott még hatékonyabb 
támogatást tudjon nyújtani. Klári néni a Körmendi Karitász csoport 
vezetője az egyes plébániák területén végzett hétköznapi tevékeny-
ségekbe adott betekintést. Kiemelte, hogy a karitász munka előnye 
a szociális munkával szemben az, hogy törvényi előírások nélkül 
nyújthat segítést, végezhet szolgálatot. Fontos – első lépésként – a 
rászorulók feltérképezése, emellett azokat is keressük, akik a mi 
segítőink, vagy adományozóink lehetnek.

A csoport taglétszáma jelenleg 30 fő (a hét községből összesen), 
de csoportunk nyitott, és az is marad, továbbra is szeretettel várunk 
tagokat, akik örömmel tevékenykednének a rászorulók folyamatos 
segítését célul kitűző szolgálatunkban. A csoport vezetőjének a kö-
vetkező 1 évre a tagok Frigy Józsefet választották meg, pénztárosának 
pedig Horváthné Boldizsár Borbálát.

Következő megbeszélésünkön március 6-án néhány fontos szem-
pontot is megjelöltünk szolgálatunk számára:
– Karitász ne merüljön ki abban, hogy néha egy-egy csomagot 

elviszünk a rászorulóknak – Püspök atya „álma”
– Szeretetszolgálatot végzünk, nem csak szociális munkát 
– Lelki töltődés nagyon fontos
– Jókedvet, vidámságot tartsuk meg
– Csak adni
– Fontos a rászorulók minél pontosabb feltérképezése
– Plébániai csoport vagyunk, közös lelkiség, közös gondolkodás, 

közös kassza
– A csoporttagoknak a tevékenységgel kapcsolatos információkkal, 

személyi adatokkal kapcsolatban titoktartási kötelezettségük van.

– Gyermekeink elsőáldozására május 28-án kerül sor a délelőtt fél 
10 órai szentmisén Csörötneken.

– Plébániánkon a bérmálás június 18-án lesz a 10 órakor kezdődő 
szentmise keretében Csörötneken, ez a szentmise egyúttal kato-
likus iskolánk hivatalos évzárója is egyben.

– Szentatyánk Ferenc pápa Magyarországra látogat április 28-
30. között, látogatásának mottója: „Krisztus a jövőnk”. Az egyes 
pápai programok Budapesten zajlanak, egyéb regisztrációt igénylő 
események mellett április 30-án vasárnap délelőtt fél 10-kor 
nyilvános szentmisére várják az egész ország területéről a híveket 
a Kossuth térre. A pápalátogatás részletes programja, aktuális 
hírei elérhetők a www.ferenc2023.hu internet oldalon.

– A plébániai Karitász csoportunkkal kapcsolatos eseményekről 
külön írásban számolunk be.

– Rózsafüzér imaóránkat minden hónap utolsó csütörtöki napján 
este fél 7-kor tartjuk a magyarlaki templomban. Szeretettel 
hívunk minden magyarlaki hívőt, közösségben imádkozzunk a 
békéért minden egyes alkalommal, valamint közösségi és egyéni 
szándékokra is.

– A Magyarlaki Római Katolikus Egyházközség közösségi oldala: 
https://www.facebook.com/Magyarlak.Egyhazkozseg Frigy József
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MAGYARLAKI HÍRMONDÓ HITÉLET

A KARITÁSZ CSOPORT EDDIG VÉGZETT 
TEVÉKENYSÉGEI – felsorolásszerűen:
– Március elején az Egyházmegyei Karitásztól kaptunk többféle 

adományt is, köszönjük, hogy újonnan megalakult csoportunkkal 
is rögtön számoltak a szétosztás során. 2 raklapnyi borsókonzervet 
hoztunk el Szombathelyről, a szállításban segédkeztünk a szent-
gotthárdiaknak is, az ő raklapnyi konzervüket is elhoztuk Mesics 
Lackó hathatós segítségével  - akinek külön hála és köszönet a 
gyors segítségért. A 7 településen – a falvak lélekszámának ará-
nyában – összesen 2600 doboz borsókonzervet tudtunk szétosztani 
a rászoruló családok, egyedülállók vagy nehéz sorban élők között. 
Magyarlakon 41 családhoz juttattuk el az adományt.

– Március 24-én résztvettünk a Szombathelyi Egyházmegyei Karitász 
nagyböjti Keresztútján, Rábakethelytől Zsidáig haladtunk végig 
– az egész egyházmegye területéről, Vasból és Zalából érkezett 
karitászosokkal együtt – a Vértanúság útján.

– Szintén az Egyházmegyei Karitásztól – a Béres Gyógyszergyár 
adományaként – kapott 160 üveg Béres-cseppet tudtuk szétosztani 
a főként idősebb, gyengébb egészégi állapotú lakosaink között.

– DM pelenka adományt is kaptunk, ezt is az Egyházmegyei 
Karitászon keresztül, 3 családban nyújthat segítséget körülbelül 
fél éven keresztül a 30 csomagnyi pelenka. Ennek kiosztása még 
folyamatban van.

– Másnap pedig képviseltettük magunkat Szombathelyen az Egy-
házmegyei Karitász lelkigyakorlatán, melyet Haller László toronyi 
plébános atya tartott számunkra. Jó hangulatban telt a délelőtti 
program, az előadások és a szentmise, mely után szolid agapén 
láttak vendégül bennünket házigazdáink.

– A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia által – „Tartós szeretet” 
mottóval – meghirdetett nagyböjti élelmiszergyűjtésben Csörötnek 
és Rábagyarmat 
mellett Magyar-
lak is résztvett, 
az összegyűlt 
több mit 100 kg 
tartós élelmiszert 
még Húsvét előtt 
el tudtuk juttatni 17 nehezebb helyzetben élő magyarlaki család 
számára. Az ő nevükben is köszönjük minden adakozónak szíves 
adományát! 
Karitász csoportunk kérése, hogy jelezzék számunkra, ha bárki-

nél a közvetlen, vagy tágabb környezetében változást észlelnek a 
rászorultság mértékében. A gyorsan változó gazdasági/megélhetési 
viszonyok között szeretnénk falvaink lakosait biztonságban tudni, 
figyelni minden rászorulóra. Kérjük bátran forduljanak tagjainkhoz 
kérdéseikkel, észrevételeikkel, kéréseikkel! Frigy József
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MAGYARLAKI HÍRMONDÓ SPORT

Tavasszal irány a felsőház!
A bajnokság őszi szezonját csapatunknak sajnos csak a 9. helyen 

sikerült zárni, 14 meccsen 18 pontot gyűjtöttek be a fiúk, 6 győze-
lemmel és 8 vereséggel.

A tavaszi mérkőzések előtt, megszokott módon Szentgotthárdon 
az iskola tornatermében edzettek játékosaink, szerencsére minden 
alkalommal szép számban jelentek meg. Mesics (Manki) Ferinek 
köszönhetően három edzőmeccsre is volt lehetőség, Csörötnek ellen 
6-5-re, a Zalaegerszegi Police ellen 4-0-ra, Nagyrákos csapata ellen 
5-4-re sikerült nyerni.

Nem elbízva magunkat, minden erőt, tudást össze kell szedni, hogy 
a bajnokság második fele eredményesebben sikerüljön. Reméljük 
mindenki jó formában lesz, és nem hátráltatnak bennünket esetleges 
sérülések sem, irány a felsőház!

Továbbá egyesületünk szívesen fogadja az adó 1% felajánlásaikat is:

Magyarlaki Sportkör – 19893479-1-18

Szeretettel várunk mindenkit a mérkőzésekre!
Herczeg Laura, elnökasszony



192023. április

MAGYARLAKI HÍRMONDÓ SPORT

Május 10-én rajtol el az immáron a 
Nemzetközi Kerékpáros Szövetség által 
is magas szorzóval minősített magyar profi 
kerékpáros verseny, mely a világ második 
legrangosabb sorozata, a ProSeries egyik 
fordulója is egyben. A kerékpársport elitjét 
jelentő WorldTeam-ek (a kerékpáros is-
tállók legnevesebb csapatai) részvételével 
zajló verseny első szakasza Szentgotthárd-
ról indul, érinti Vas és Zala vármegyék te-
lepüléseit – köztük Magyarlakot – a befutó 
pedig szintén Szentgotthárd lesz.

12:30-kor indulnak el a bringások, Ma-
gyarlakon kétszer halad át majd a mezőny, 
az első kör különösen látványosnak ígér-
kezik, hiszen a Művelődési Háznál lesz 
egy „öldöklő” sprintszakasz befutója. Az 
első körben a Magyarlakon való áthaladás 
14:23-kor, a második körben 16:14-kor 
várható a kiadott itiner szerint.

Az útvonalak lezárása miatt nyilván 
érzünk majd némi kellemetlenséget, kér-
jük Magyarlak lakóinak is a megértését. 
Községünk is nagy sajtónyilvánosságot kap 

Tour de Hongrie – Magyarlakon is

majd a verseny során, televízióban 160 ország 
közvetíti élőben a versenyt, az írott sajtóban 
jelennek meg képes tudósítások, tegyünk ki 
magunkért, Magyarlakért!

A verseny előtt községünk lakóit külön tá-
jékoztatjuk majd a verseny részleteiről, az el-
várt előírásokról,  követendő szabályokról. 

Monek Dávid, polgármester



TÖKMAGOLAJ
     ELADÓ őstermelőtől

KIS KATEKIZMUS
Az ötödik parancsolat tiltja az emberi élet szándékos elpusztítását.

A minden háború által okozott bajok és igazságtalanságok
következtében az Egyház nagyon kér mindenkit,

hogy imádkozzon és tegyen meg mindent azért, hogy az isteni 
Jóság szabadítson meg bennünket a háború ősi rabszolgaságából.

(KEK 2307.)

ÁGDARÁLÁSÁGDARÁLÁS

Megbízható kezelőszemélyzettel, 
igényes munkát ígérünk az Ön kertjében is!
Ha megtisztítaná telkét, megszabadulna 
a kivágott bokroktól, fáktól, viszont nem szeretné, 
vagy éppen nem tudja elégetni azokat, 
akkor Ránk van szüksége!

• MAGAS TELJESÍTMÉNY • MAGAS TELJESÍTMÉNY 

• 15 CM ÁTMÉRŐIG• 15 CM ÁTMÉRŐIG

• ÁGAK, NYESEDÉKEK, • ÁGAK, NYESEDÉKEK, 
BOKROK DARÁLÁSA BOKROK DARÁLÁSA 

MESICS KRISTÓF e.v.   

06 30/221-50-47
E-mail: agdaralas.orseg@gmail.com 
Facebook: Ágdarálás az Őrségben 

ANYAKÖNYVI HÍREK
SZÜLETÉS:
Vincze Viktor és Lang Nikoletta lánya NARA,
Mezei Tamás és Katona Barbara fia ZSOMBOR.

GRATULÁLUNK!

HÁZASSÁG:
Mezei Tamás és Katona Barbara.

SOK BOLDOGSÁGOT KÍVÁNUNK!

HALÁLOZÁS:
id. Monek Ferenc,
Sipos Ernőné szül. Kurucz Borbála,
Tóth Imréné szül. Laczó Mária,
Herczeg Alajos,
Wéber Jánosné szül. Mesics Ilona,
Tóka Ferenc.

NYUGODJANAK BÉKÉBEN!

Minden kedves magyarlaki lakosnak 
Istentől megáldott 

Húsvéti Ünnepeket kívánunk! 
HOZZA EL AZ ÁHÍTOTT BÉKÉT A VILÁGBA 

A FELTÁMADT KRISZTUS!

Monek Dávid polgármester és Magyarlak Község Önkormányzata
Takács Gyula plébános atya 

és a Magyarlaki Római Katolikus Egyházközség

MESICS LÁSZLÓ (Magyarlak, Kossuth L. út 35.)

06 30 387 7627

RECEPT – Csicseriborsókrém (Humusz)
Hozzávalók: 30 dkg csicseriborsó, 
só, 1 fej vöröshagyma, bors, petre-
zselyem, mustár, 10 dkg vaj, vagy 
1 dl olívaolaj.
Elkészítése: A csicseriborsót 
leszűrjük és sós vízben puhára 
főzzük a felkockázott hagymá-
val. Amikor elkészült, leszűrjük, áttörjük, ízesítjük a fűszerekkel 
és a mustárral, majd hozzáadjuk a vajat vagy olajat, és alaposan 
összekeverjük.
Jó étvágyat hozzá! (Forrás: mindmegette.hu)

RECEPT – Csicseriborsó-krémleves
Hozzávalók: 3 kanál olaj, 2 szál 
zöldhagyma, 3 szál sárgarépa, só, 
bors, 1 konzerv csicseriborsó, 2 
dl főzőtejszín, 1 csokor zöldpet-
rezselyem, fél citrom, 1 kanál 
köménymag.
Elkészítése: Megdinszteljük az 
olajon az apróra vágott répát, 
majd a zöldhagymát. Sózzuk, borsozzuk és félpuhára főzzük 1,5 l víz-
ben. Hozzáadunk egy lecsöpögtetett konzerv csicseriborsót, és addig 
főzzük tovább, amíg minden puha nem lesz. Botmixerrel pürésítjük, 
a tejszínnel bedúsítjuk, szárazon pirított köménymaggal és pár csepp 
olívaolajjal meglocsolva tálaljuk. Csavarjunk bele egy fél citromot 
is. Tegyünk hozzá apróra vágott petrezselyemzöldet.
Jó étvágyat hozzá! (Forrás: mindmegette.hu)

Községünk honlapja: http://www.magyarlak.hu 
Facebook: http://www.facebook.com/magyarlak

Internet


